MES: Abril
RECEITAS RATEIOS
Previsao | Realizado | Saldo*' Anual brevisdo/Mé] Realizado | Saldo*’
Pro-labore/Rendas 2.950 -2.950| IPTU 600 50 50
132salario 0| Oculos 150 12,5 12,5
Participagao nos Lucros 0 0 0
Outras rendas 150 -150| Total Rateio (c) 62,5 0 62,5
Total RECEITAS (a) 3.100 0 -3.100
DESPESAS METAS
Habitago/Lar Previsdo | Realizado | Saldo*'|
Agua/Luz/Gas N/D 200 200| [Objetivo1 festa de aniversario
Telefone/Celular/internet N/D 110 110 [Metal 80 80
Prestacdo Casa/IPTU N 540 540 |Meta?2 25 25
Outros: Conserto Maquina 20 20| |Objetivo 2 trocar carro
TOTAL Habitagdo/Lar 870 0 870 |Metal 300 300
Alimentagao 0
Supermercado/Feira N/S/D 480 480( |[Total Metas(d) 405 0 405
Restaurante S 180 180
TOTAL Alimentagao 660 0 660| |TOTAL Gastos e(b+c+d) 3.743 0] 3.743
Saude
Plano Saude N 500 500
Farmaicia N 50 50| Saldo*'p/ Receitas = Realizado - Previsdo
Outros (ex: Oculos) *2 S 0 0| p/Despesas, Metas e Rateio= Previsdo - Realizado
Dizimo/oferta N 40 40
TOTAL Saude 590 0 590| ( N-necessario, S-supérfulo, D-desperdicio)
Vestuario
Novas S/D 30 0 30
Brechd S/D 15 0 15 Previsdo | Realizado | Saldo*’
TOTAL Educagao 45 0 45| |Total RECEITAS (a) 3.100 0] -3.100
Educacao TOTAL GASTOS (e) 3.743 0] 3.743
Uniforme/Mat.Escolar N/S/D 80 0 80
Curso - Edu. Continuada N 0 0 0 [°ALDO (a-e) | -643] 0] -643]
TOTAL Educagao 80 0 80
Transporte Saldo més anterior 62,5
Combustivel N/S 140 140
IPVA/Seguro N 130 130{ Saldo acumulado
Manutengao Carro N 0 0
TOTAL Transporte 270 0 270 O saldo final desta previsao de orgamento
Lazer esta negativos? O que fazer. Discuta em
Cinema S 25 25| grupos e apresente as alternativas e atitudes
Churrasco S 80 80 para tornar este orgamento positivo
Outros: Presente Natal S 150 150
Outros: Almogo S 45 45|  *2 quando chegar o dia do pagamento, a despesa sera
TOTAL Lazer 300 0 300/ preenchidaaqui
Outros
Bancos JUROS 80 80
Outros (Cartdrios, copias)N 30 30| *"quando uma despesa ocorrer uma vez ao ano, para
TOTAL Outros 110 0 110 maior controle podemos ir guardando o valor todo
Investimeno/Reservas més um pouco, vamos RATEAR o valor ao longo do
Aposentadoria N 300 300 ano. Pegue o valor total da despesa e divida por12 e
Emergéncia N 50 50| aplique em todos os meses.
TOTAL Investimento 350 0 350
VARV
TOTAL DESPESAS (b) 3.275 0 3.275
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MEU TESOURO

Professor>

Reuna os alunos em grupos. Cada grupo devera comecar analisando a planilha. Peca que discutam se concordam
ou ndo com as indicagdes S - Supérfluo, N - Necessario justificando.

Algumas despesas devem ser cortadas? Ou as receitas serdo aumentadas? O que deve ser eliminado, reduzido

e como sera feito?

O importante deste exercicio é ensinar como devemos trabalhar um orcamento, quais as analises que tém que
ser feitas para um resultado positivo e que isso leva a questdes maiores, como por exemplo, mudanca de
habito, ou ainda o que é Superfluo para um é Necessario para outro.



